



ડૉ. વાચ.એમ.શુક્લ  
આચાર્ય અને વિદ્યાશાખાધ્યક્ષ

બં. અ. કૃષિ મહાવિદ્યાલય  
આણંદ કૃષિ યુનિવર્સિટી  
આણંદ- ૩૮૮ ૧૧૦



ફોન નં.: ૦૨૬૯૨-૨૬૧૦૭૬  
ઇ-મેલ: [deanagri@aaui.in](mailto:deanagri@aaui.in)

બં. અ. કૃષિ મહાવિદ્યાલય ખાતે વ્યક્તિત્વ વિકાસ અને મહિલા સશક્તિકરણ અંગે વ્યાખ્યાન  
યોજાઇ ગયું.

બં. અ. કૃષિ મહાવિદ્યાલયના અમૃત મહોત્સવની ઊજવણી વર્ષમાં, આણંદ કૃષિ યુનિવર્સિટીની જેન્ડર કમિટી દ્વારા વજ્જ “૦” ફોર્સ એમ્પાવરમેન્ટ ફાઉન્ડેશન, અમદાવાદના ફાઉન્ડર સુશ્રી સુઝાન ખંભાતાનું વ્યક્તિત્વ વિકાસ અને મહિલા સશક્તિકરણ અંગેનું વ્યાખ્યાન કોલેજના ઓડીટોરીયમ ખાતે ૪થી ડિસેમ્બર ના રોજ યોજાઇ ગયું. આ પ્રસંગે યુનિવર્સિટીની વિવિધ કોલેજની વિદ્યાર્થીનીઓ, સ્ત્રી કર્મચારીઓ અને મહિલા મંડળની બહેનો ખાસ હાજર રહ્યા હતા.

આ પ્રસંગે પ્રમુખ તરીકે આણંદ કૃષિ યુનિવર્સિટીના કુલપતિશ્રી ડૉ. કે.બી.કથીરીયા, મુખ્ય અતિથિ તરીકે મહિલામંડળના પ્રમુખ શ્રીમતી જયાબેન કે. કથીરીયા, અતિથિ વિશેષ કુલસચિવશ્રી, ડૉ. જી.આર.પટેલ, તથા કોલેજના ડીન અને આચાર્ય ડૉ. વાચ.એમ.શુક્લ, નિયામકશ્રી, વિદ્યાર્થી કલ્યાણ પ્રવૃત્તિ, ડૉ. ડી.એચ.પટેલ, જેન્ડર કમિટીના ચેરપર્સન ડૉ. એમ.એસ.કુલશ્રેષ્ઠા તથા યુનિવર્સિટી અધિકારીશ્રીઓ અને ફેકલ્ટી ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

માન. કુલપતિશ્રી ડૉ. કે.બી.કથીરીયા સાહેબે જણાવ્યું કે યુનિવર્સિટી ખાતે જેન્ડર કમિટીમાં મોટાભાગે કોઇ પ્રશ્ન ઉપસ્થિત થતા નથી અને એક કૌટુંબિક ભાવનાથી સૌ સાથે મળી કામ કરી રહ્યા છે તે આનંદ અને ગૌરવની બાબત છે. તેઓશ્રીએ વધુમાં જણાવ્યું કે બી.એ. કોલેજ જ્યારે અમૃત મહોત્સવ ઊજવી રહેલ છે તેવા સમયે કોલેજના ભૂતપૂર્વ વિદ્યાર્થીઓ વિદેશમાંથી પણ સંપર્કમાં રહી કુટુંબની ભાવનાથી સંસ્થા સાથે વળગી રહેલ છે. સમયની માંગ મુજબ કૃષિ યુનિવર્સિટીમાં વિદ્યાર્થીઓની સંખ્યા ઘણી છે જે મહિલાસશક્તિકરણ માટે મહત્વની બાબત છે. આવનાર સમયમાં મહિલાઓનું યોગદાન દેશના વિકાસ માટે મહત્વનું બની રહેશે તેમ જણાવી સુશ્રી. સુઝાન ખંભાતાને અત્રે ઓફ લાઇન હાજર રહેવા બદલ અભિનંદન પાઠવ્યા હતા.

જેઠ્ઠર કમિટીના પ્રમુખ ડૉ. મંજુષાબેન કુલશ્રેષ્ઠાએ સર્વનું સ્વાગત કરતા જણાવ્યું કે યુનિવર્સિટીમાં મહિલા કર્મચારીઓ અને વૈજ્ઞાનિકો ઉપરાંત વિદ્યાર્થીનીઓ ઘણી જ સંખ્યામાં છે. મહિલામંડળ પણ સક્રિય થયેલ છે ત્યારે યુનિવર્સિટીમાં દરેક બહેનોની સલામતી અને કૌટુંબિક વાતાવરણ મળી રહેલ છે તે માટે ખુબ જ આનંદની અનુભુતિ થાય છે.

આજના કાર્યક્રમના વ્યાખ્યાતા સુઝાન ખંભાતાનો પરીચય ડૉ. સ્નેહાબેન મકવાણાએ કરાવતા જણાવ્યું કે તેમણે પાંચસોથી વધુ વક્તવ્ય આપ્યા છે. ત્રીસ થી વધારે એવોર્ડ અને સન્માનો મેળવ્યા છે તથા બહેનોની સલામતી વિકાસ અને મહિલા પ્રત્યેના ભેદભાવ, ગુનાઓથી સમગ્ર દેશ મુક્ત બને તેવી ચળવળ ચલાવી રહ્યા છે. તેઓ આ બાબતે દેશના અગ્રણી કાર્યકર તરીકે ઊભરી આવ્યા છે.

સુશ્રી સુઝાન ખંભાતાએ પોતાની આગવી શૈલીમાં ડેમોસ્ટ્રેશન સાથે પોતાનું વક્તવ્ય રજૂ કર્યું. તેમણે બહેનોને શીખ આપી કે જે કરવું હોય તે ચોક્કસ કરી લેજો પણ તેમાં સચ્ચાઈ અને સત્યના પડખે રહી નક્કી કરેલું કામ પાર પાડજો. શીખવા માટે દુર જવાની જરૂર નથી પણ આજુબાજુના વાતાવરણથી જ શીખી લેવાશે. તેઓશ્રીએ વ્યક્તિત્વ વિકાસ, સ્વરક્ષણ, ઘરેલું હિંસા, જાતીય સતામણી જેવા મુદ્દાઓને ધ્યાને લઈ રીસર્ચ બેઈઝડ પોઇન્ટ ટું પોઇન્ટ સુંદર સમજ પૂરી પાડી હતી. ખાસ મોટીવેશનલ બાબત બતાવી કે સોચ બદલો દુનિયા બદલો, તો આવનારી પેઢી બદલાશે, સ્વવિકાસથી રાષ્ટ્રનો વિકાસ થશે.

સમગ્ર કાર્યક્રમનું સંચાલન શ્રીમતી રુચાબેન દવેએ કર્યું અને અંતમાં સર્વનો આભાર માની રાષ્ટ્રગાન સાથે સમારંભ પૂર્ણ કરવામાં આવ્યો.

